

燃放烟花爆竹 共度绿色春节

□本报记者 齐放
实习生 陈婧

2月3日下午,在市区交通路一家商场门口,不少市民在观看墙上贴的《漯河市人民政府关于调整禁止燃放烟花爆竹区域的通告》(以下简称《通告》)。“看来以后市区要全面禁放烟花爆竹啦!”“禁放对防大气污染有好处,我赞同!”大家看后纷纷发表自己的看法。随后,记者在市区一些小区门口和公共场所都见到了这份通告。

禁放烟花爆竹区域调整

记者了解到,自2016年12月1日起,我市开始在划定区域内长期禁放烟花爆竹。

《通告》对禁止燃放的区域调整为:京广高铁以东,京港澳高速以西,龙江路以南,宁洛高速以北。禁放烟花爆竹的种类包括所有烟花爆竹制品和用于生产烟花爆竹的民用黑火药、烟火药、引火线等物品。同时,在禁放区域内,任何单位和个人不得生产、经营、储存、燃放烟花爆竹。

记者发现,对违反规定的行为将受到处罚,具体情况如下:在禁放区域内燃放烟花爆竹,依据国务院《烟花爆竹安全管理条例》,由公安部门责令停止燃放,并处100元以上500元以下罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;造

成国家、集体或他人人身财产损害的,依法承担赔偿责任。

对违反《通告》在上述禁放区域内未经许可生产、经营烟花爆竹的单位和个人,由安全生产监督管理部门责令其停止经营活动,处2万元以上10万元以下的罚款,并没收非法生产、经营的物品及违法所得。

同时,对携带烟花爆竹搭乘公共交通工具或在托运行李、包裹、邮件中夹带烟花爆竹的,以及对未经许可经由道路运输烟花爆竹的等情况也作出了处罚规定。

禁放后环境好多了

“以前烟花爆竹还有卖的,自从咱市禁放以来,都不卖了,也不敢再卖。”2月4日上午,市区嫩江路的一家商店老板告诉记者。“其实禁放烟花爆竹挺好。就像去年春节,小区里放鞭炮的没有了,噪音少了,环境也好了。以前每到春节,鞭炮声此起彼伏,在家说个啥话都听不清,到处乌烟瘴气,不放烟花爆竹后清静多了。”采访中,一位市民这样说道。

采访中,市环保局的相关工作人员表示,禁放以前,几乎每到春节都是雾霾天,空气能见度很低,气味呛鼻,空气质量很差。自从禁放以来,大家可以明显地感受到,过年期间空气质量在逐渐改善。这些都是烟花爆竹禁燃禁放之后才有的转变。

此外,记者从有关部门了解到,去年春节,市区没有出现因燃放烟花爆竹发生的火灾事故;因燃放烟花爆竹被炸伤到医院就诊的患者明显减少。这说明我市禁止燃放烟花爆竹取得了明显成效。

禁放已深入人心

“现在过年放鞭炮的少了,平时商店开业、婚嫁娶等放鞭炮的也少了,很多时候都是用电子鞭炮代替,既卫生又有利于环保。”市民朱先生说,这种转变说明禁放烟花爆竹正在逐渐深入人心。

“春节时候,有人觉得不放烟花爆竹就缺少年味,其实不然,我觉得过个绿色文明年,远比原来到处乌烟瘴气、气味呛人要好得多。”采访中,市民于女士告诉记者。

采访中,不少市民表示,禁止燃放烟花爆竹,有利于保障公共安全和公民人身、财产安全,防止噪声和大气污染。大家应从我做起,守护碧水蓝天,让禁放成为一种常态和习惯。

记者观察

QQ: 464967701
TEL: 13839531587

文艺演出 义写春联 传统文化走进基层



书法家挥毫泼墨写春联。

本报记者 王培 摄

本报讯(记者 王培)“你看这字写得多好,我今天拿到一副书法家亲笔写的春联,比往年贴的印刷体春联更有意义,更有年味。”2月3日,在开源淘宝街九雅轩书院院门前,手里拿着一副还带有浓郁墨香春联的市民林永超笑着说。天气虽然寒冷,但这里热闹非凡,洋溢着浓浓暖意。由市委宣传部、市文学艺术界联合会、市文明委办公室主办,市沙澧诗词协会承办的漯河市“学习贯彻十九大传统文化进基层”启动仪式在这里举行。

在义写春联的桌台前,书法家们挥毫泼墨,一副副弘扬十九大精神、赞美幸福生活、寓意美好吉祥的春联展现在市民眼前,许多市民一边欣赏书法创作,一边品

评春联寓意;在文艺演出的场地上,台上的演员演得投入,台下的观众看得尽兴,器乐合奏、戏曲演唱、诗朗诵等精彩节目不时赢得阵阵掌声,不少观众还拿起手机,将现场活动录制小视频发给亲朋好友。

“我平时就对书法比较感兴趣,听说这里有活动,专门和朋友一起来参加的。刚才观看了艺术家们的书法和绘画创作,还领到了一幅对联,这样的活动增添了节日气氛,很受大家欢迎。”今年60岁的市民焦亚君对记者说。

活动现场的一位负责人告诉记者:“接下来还会有一系列活动,让十九大精神更好地惠及广大人民群众,用各种群众喜闻乐见的方式让传统文化扎根基层。”

河上街庙会彩灯节举行启动仪式

本报讯(记者 姚肖)辞旧灵鸡歌日丽,迎新瑞犬报平安。2月4日,“新时代、新旅游、新获得,过大年回老家、文明旅游看河南”中原河上街庙会彩灯节启动仪式在开源·河上街景区举办。

据了解,由河南省旅游局主办的“过大年回老家、文明旅游看河南”主题活动已连续举办三年,是我省极具市场影响力的旅游品牌活动。2018“过大年回老家、文明旅游看河南”活动在开源·河上街景区特设分会场,旨在通过具有河南地方文化特色的旅游项目和产品的推出,邀请海内外游客到老家河南游景点、逛庙会、看大戏、品美食……让老百姓和广大游客在春节期间真正体验到来自老家河南的温暖与祝福。

老家河南,美丽开源。近年来,开源·河上街景区连续举办中原河上街庙会和彩灯节等具有河南特色的春节民俗文化节会活动,展出冬季休闲度假旅游产品,吸引游客深度体验“老家河南”的年味。据开源·河上街景区相关负责人介绍,2018“过大年回老家、文

明旅游看河南”开源·河上街景区分会场活动有以下亮点:

民俗文化旅游节目异彩纷呈。河南春节传统文化源远流长,2018中原河上街庙会·彩灯节,展演时间为正月初一至正月十九。彩灯节有九大展区,共有盛世华章、花好月圆、龙凤呈祥、福满神州等106组巨型彩灯。更有情人节光影玫瑰花海及神州鸟园新推的“A4腰花仙子”大巡游活动。庙会有河上街首推的《传奇河上街》大型穿越剧表演、中国传统特技、杂技展示,肘阁巡游,古典宫廷乐舞,非遗项目展演,大型实景演出《凤栖湖秀》。万盏绚烂彩灯,百场民俗表演,致力打造享誉中原的新春文化盛景。

50名外国友人在河上街景区过年。北师大与开源集团联合举办“中国新农村春节文化体验营”活动,邀请28个国家的50名外国友人来干河陈村过年。届时将与干河陈村村民一起共度新春佳节,深入体验中国新农村春节文化氛围,亲身感受中原独特的民俗风情。

休闲度假旅游产品琳琅满目。开源·河上街景区新打造

的炎黄、大汉、民国河上街将于春节期间运营,四大河上街汇集木雕、陶瓷、奇石、珠宝、泥塑、扑克、烧酒等60多家旅游产品博物馆,涵盖布衣巷、市井街、淘宝街、酒吧、KTV、主题酒店、特色餐饮、创意文化、民俗表演等休闲旅游业态。漯河地标性小吃街区——河上街布衣巷美食享誉中原,主营中华美食,各地特色小吃,回老家过大年,来这里品尝原汁原味的老家味道。

开源大未来购物中心盛大开业。开源大未来商业购物中心是我市首家休闲体验式购物中心,位于漯河市中央休闲区——开源河上街旅游景区中心区域,集购物、休闲、餐饮、娱乐于一体,为广大消费者提供一个“潮未来、潮品牌、潮生活”一站式休闲体验消费模式。

旅游服务保障体系更加完善。开源·河上街景区拥有四星级金凤凰大酒店、布衣巷小吃街、开源生态园、全聚德、大未来购物中心等多个特色项目,与周围业态、氛围融为一体,构建独特的旅游文化景区,形成“吃住玩游娱购”一站式城市休闲中心。

爱心企业慰问环卫工

本报讯(记者 杨旭)2月3日上午10点,在市区107国道与长江路交叉口附近的一家商铺门前,聚集着许多身穿橘黄色制服的环卫工人。虽然气温较低,但他们心中却暖洋洋的。原来,一家爱心企业正在将200多份慰问品送给“城市美容师”们,以表达对他们的敬意。

接过爱心企业提供的慰问品,一位位环卫工人的脸上露出了憨厚的笑容。“一桶油、一袋米,这是家家户户都要买的东西,很实用。”刚刚领到慰问品的环卫工人武保才高兴地说。环卫工人叶梅香则表示,虽然春节是举家团圆的日子,但

是她还要坚守岗位,领了慰问品,更有干劲了。

采访中,源汇新区管理委员会负责人曹晓甫告诉记者,一个月前,这家爱心企业向他们提出是否可以慰问环卫工人,经过简单的筹备,便有了今天的活动。“这次活动让环卫工人感受到了来自社会的关怀,辖区的215位环卫工人都领到了慰问品。”曹晓甫说。

活动结束后,爱心企业负责人表示:“城市的美化离不开环卫工人的辛勤劳动,是他们用自己的一身脏换来了城市的万家净,希望广大市民通过实际行动关心环卫工人,从自身做起,保护环境,减少他们的工作量。”

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。